



警方押解犯罪嫌疑人辨认作案现场。

4名老乡结伙5小时盗窃11起

滨西警方奋战7昼夜成功打掉系列入室盗窃团伙

本报记者 邵芳 通讯员 卢明 卜祥敏

午夜遭遇疯狂大盗

“家里丢失了上万元现金,快过来一趟吧。”11月5日清晨6时许,滨西分局指挥中心内响起了急促的报警声。一名辖区居民起床后,发觉家中遭遇盗窃,于是立即拨打警方电话求助。接到报警后,滨西分局刑侦、派出所等警种民警相继赶到案发现场进行调查。

然而就在警方勘察现场期间,其他居民因家里被盗陆续赶来报警。据警方统计,仅5日凌晨,辖区某小区内共有11户居民家中遭到入室盗窃。由于该辖区极少发生类似情况,被盗数量之多让民警也感到吃惊。盗窃均发生在凌晨0点至5点居民熟睡过程中。前来报警的居民越聚越多,大家议论纷纷,在居民间产生了不少恐惧情绪。

据滨西分局刑侦大队大队长金洪涛介绍,11起入室盗窃案中的嫌疑人均利用作案工具破坏客厅窗户防盗网后潜入居民家中,趁居民熟睡伺机作案。嫌疑人的盗窃目标非常明确,主要是现金、金银首饰等物品,涉案金额近2万元。

“案发现场除了采集到嫌疑人留下的袜印,并没有找到其他有价值的线索。”金洪涛说,根据现场勘查分析,作案人员应该在两人以上,作案时仅有一人入室,且这个团伙有一定的反侦察经验。案发后,办案民警立即调取了小区当晚的监控,研判分析发现在凌晨0时51分,3名行迹可疑的人出现在小区西院。追踪三人行迹,警方发现三人很狡猾,为了逃避侦查,在抵达小区前曾换乘多辆出租车。

“来了,就绝不能让他们走”

通过对小区及周边街道100余个监控探头,2000多小时的监控录像进行精密分析,办案民警初步锁定嫌疑人可能藏匿于黄河四路与渤海七路交叉口的某酒店内。当警方赶到酒店时,狡猾的嫌疑人已于5日中午退房离开。但警方还是从宾馆住宿信息中发现犯罪嫌疑人为4人,且初步掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征。

虽然犯罪嫌疑人已离开滨州,但凭着民警的职业警觉,这伙人可能还会回来,各项侦查工作一直在有条不紊的进行当中。果然不出所料,12日中午,有确切消息显示,这个团伙再次潜入滨州,专案组民警欣喜之余个个气愤填膺,“既然他们来了,就绝不能让他们再次溜走”。专案组立即对犯罪嫌疑人的活动轨迹进行了全面监控。

11月12日,专案组民警连夜制定紧急抓捕方案,组织20余名精干力量,兵分四路对嫌疑人进行严密布控,一路监控犯罪嫌疑人酒店内活动,一路监控嫌疑人的乘车辆,一路通过滨州“天网工程”监视路面,还有一组待时机成熟伺机实施抓捕。11月13日凌晨4时,当4人再次实施盗窃作案后返回酒店时,专案组感到抓捕时机成熟,立即出动,将4人一举抓获。

同乡搭伙作案,集体进牢房

面对公安机关的审讯,4人都称自己是到滨州贩卖的,对参与入室盗窃的犯罪事实矢口否认,案件的审讯一度陷入了僵局。在不断展开政策攻心的同时,滨海局组织技术民警对案发现场及嫌疑人居住地点进行了细致勘查,进一步寻找犯罪嫌疑人的作案证据。在大量证据面前,4名犯罪嫌疑人心理防线被彻底攻破,如实供述了自己参与入室盗窃的犯罪事实。

经审讯,民警得知团伙中其中3人都曾因盗窃或抢劫被公安机关打击处理过。相同的经历再加上三人都是同乡的关系使他们很快又纠合在一起。随后他们伙同另一名同乡,从老家河南驻马店来到济南,在一家汽车租赁公司租了一辆汽车后窜至滨州。在多次预谋后,他们在案发当日凌晨1时许,用断线钳等工具较劲受害人防盗窗,攀爬入室后进行盗窃。

当民警带嫌疑人辨认现场时,立即引来了小区居民的围观,居民纷纷拍手叫好。“真没想到这么快就破案了,还挽回了我的损失。”一位居民高兴地说。

警方提醒广大市民,家里尽量不要存放大量现金,夜晚入睡前要仔细检查门窗是否锁好,居住在较低楼层的住户要安装质量好、安全系数高、信誉好的防护栏和防盗窗,避免“防盗门窗”不防盗的现象发生。

11月初,一个流窜入室盗窃的犯罪团伙来到滨州后,利用居民午夜熟睡时间伺机入室盗窃,一晚竟然疯狂作案11起。案件发生后,滨海公安局滨西分局立即组织精干警力成立专案组展开案件侦查工作。经过七昼夜连续鏖战,4名嫌犯全部落网并被警方依法刑事拘留。

鲁明济北采油管理区:

民用气安全管理要落到“点”

本报11月24日讯(记者 邵芳 通讯员 石胜利) 周一刚上班,鲁明公司济北采油管理区维修站微信群非常热闹。“冉旭,通过你发的三张照片,发现你们家的天然气使用太规范了,燃气总闸手柄、羊角阀闭合,管线无破损,炉头气管卡子明亮整洁,燃气报警器亮绿灯……”;“李勇,通过你发的照片来看,你们家的胶皮气管都发黑了,不合格,抓紧更换!”分管安全的副站长杨波在微信里回复。

原来这是上周维修站给全体员工布置的一项拍照片任务。为了切实有效地将民用燃气安全管理落到“点”上来,杜绝从前那种“民用气检查就是签个字儿”,“签个字儿就完事儿”的应付公事检查方式,维修站牢牢树立“要结果要干货不走过场”工作思路,明确要求各家的天然气安全使用措施不到位用照片来证明。特别强调所拍照片必须将炉头、气管线、燃气报警器这三个“点”突出出来,然后发到微信群里,接受大家的监督,不合格的当然指出整改。

民用燃气的安全管理与干部员工的生活安全息息相关,维修站对此高度重视,周密筹划,从细微处扎紧民用燃气使用的安全篱笆。除了与员工签订《民用燃气安全使用保证书》外,维修站还充分利用每天的班前会,进行天然气安全使用知识的学习,并讲解典型案例,让站内干部员工了解到硫化氢的危害性以及违规使用天然气取暖造成的严重后果,警示大家一定要严格执行“三先三后”、“八不准”、“两紧一通”及热水器的安全使用等有关规定,并一再要求在使用天然气时不准离开人,随时观察天然气的状况,确保用气安全。

民用燃气的安全管理要常抓不懈,下一步维修站还将进家入户检查炉具及热水器的使用情况,同时将宣传教育深入到员工家庭的每一位成员,使员工家属掌握正确的安全用气知识和自我救护知识,增强自我保护意识,牢固树立警钟长鸣、居安思危的思想,自觉抵制不安全用气行为。

鲁明滨海采油管理区:

优化生产运行增效提速

本报11月24日讯(记者 邵芳 通讯员 耿立芹) 近日,鲁明公司滨海采油管理区把握年底前上产时机,结合目前生产实际,不断加快生产节奏,积极发挥协调指挥作用,强化生产衔接,优化工作流程,使生产运行科学高效,为全面完成各项任务指标增效提速。

据了解,为促进生产运行一体化,不断提高工作效率,管理区实行了工作量运行上报制度,在每日晨会上下达各基层站当天的生产工作量和工作目标,各基层站负责人将每天工作量细分到岗位,确保生产指令的执行准确迅速。同时各基层站要将每日工作完成情况汇报到生产指挥中心,使生产运行有计划,有组织,有反馈,形成闭环管理。生产指挥中心根据生产运行实际,积极发挥协调指挥作用,将每天的生产运行工作进行统筹协调和部署安排,突出前瞻性和指导性。同时加强与各基层站的生产衔接,全面掌握工作进度和施工效果,并在下午生产会上梳理当天工作量完成情况、存在问题,使参会人员第二天的工作运行计划做到心中有数。

目前,管理区各基层站根据各自生产任务与生产指挥中心有机结合,以产量和效益为中心,不断理顺流程衔接,做到时时有效沟通,天天高效运行。对于生产运行中出现的实际问题,生产指挥中心积极出谋划策,加强管理部门和基层班站的沟通协调,共同制定最优解决方案,确保措施得当和运行质量,促使各项工作衔接顺畅高效运行。